ПРИМЕР 1

 Допустим, цена контракта составляет 500 тыс. руб., срок исполнения контракта – 30 дней, период просрочки – 9 дней, вовремя контракт не был исполнен даже частично.
Сначала определим коэффициент К: 
К = (9 / 30) x 100% = 30%
Поскольку это значение попадает в диапазон "0-50%", то в формуле расчета ставки С мы будем использовать СЦБ, равный 0,01 значения ставки рефинансирования (напомним, сегодня ее размер составляет 8,25%): 
С = (0,01 x 0,0825) x 9 = 0,007425 (или 0,74%)
Наконец, можно переходить к расчету собственно пени (у нас значение В будет равно нулю, поскольку частичного исполнения контракта не было): 
П = (500 000 руб. – 0 руб.) x 0,74% = 3700 руб.
Если представить, что контракт был исполнен поставщиком частично, то при расчете пени необходимо учитывать, в какую сумму было оценено исполненное. К примеру, в акте о приемке выполненных работ указано, что их стоимость составляет 200 тыс. руб.: 
П = (500 000 руб. – 200 тыс. руб.) x 0,74% = 2220 руб. 

  
 ПРИМЕР 2

Представим, что данные те же (цена контракта составляет 500 тыс. руб., срок исполнения контракта – 30 дней, частичного исполнения нет), но просрочка составила 18 дней. Снова начинаем с конца, с расчета коэффициента К: 
К = (18 / 30) x 100% = 60% 
Автоматически меняется значение коэффициента К, который надо учитывать: он попадает в диапазон "50-100%", а следовательно, значение ставки рефинансирования (8,25%) нужно умножить на 0,02: 
С = (0,02 x 0,0825) x 18 = 0,0297 (или 2,97%)
Итоговая ставка, с помощью которой исчисляется пеня, значительно подросла в сравнении с первым примером, и размер пени, конечно, тоже увеличится: 
П = (500 000 руб. – 0 руб.) x 2,97% = 14 850 руб. 

 
 ПРИМЕР 3

Наконец, рассчитаем пеню для случая серьезной просрочки исполнения контракта, превышающей весь срок его исполнения, – например, 42 дня: 
К = (42 / 30) x 100% = 140%
Снова изменился диапазон значений коэффициента К, теперь он составляет "100% и более" – то есть значение ставки рефинансирования (8,25%) надо умножить на 0,03: 
С = (0,03 x 0,0825) x 42 = 0,104 (или 10,4%)
Соответственно, итоговый размер пени будет равен: 
П = (500 000 руб. – 0 руб.) x 10,4% = 52 000 руб. 
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